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Bibliothèque ésotérique provenant en très 
grande partie de la collection d’un magi-

cien, médium et franc-maçon. 

1. AGRIPPA (Henri-Corneille). - 
Opera, in duos tomos concinne 
digesta, & nunc denuo sublatis 
omnibus mendis, in Philomeson 
gratiam accuratissimè recusa. 
Quibus post omnium editiones de 
novo accessit Ars Notoria, ut satis 
indicat Catalogus post prae-
fationem positus. Lugduni, per 
Beringos fratres, sd (c. 1550). 
Un vol. in-8 (sur 2) de [12] ff.-694 
pp. et 9 tableaux in fine. Figures 
gravées dans le texte, portrait au 
verso du titre. Plusieurs cahiers 
fortement brunis. Vélin rigide d'époque, bon état. [23083]  500 € 
Edition imprimée en lettres rondes qui est constituée de deux tomes. 
Nous proposon le premier volume qui comprend notamment les quatre 
livres de la Philosophie occulte, sa 'Lecture sur la Geomancie,  l'Hepta-
meron de Pierre d’Aban (ou les 'Elémens Magiques), des Extraits de 
Pline le Jeune, La Géomancie Astronomique de Gérard de Cremone,  
La Magie d'Arbatel, L’Ars Notoria d'Apollonius Flores, révélé à Salo-
mon.  

"AGRIPPA (Henri-Corneille) Kabbaliste 
fameux, né à Cologne en 1486. Sa vie fut 
on ne peut plus mouvementée. Il professa 
la Philosophie dans plusieurs villes de 
l'Europe, et entre temps trouva moyen 
d’être soldat pendant plusieurs années. 
Tour à tour Secrétaire de Maximilien 1er, 
Conseiller de Charles Quint, Médecin de 
Louise de Savoie, il mourut à Grenoble, 
entre les années 1534 et 1538 (…) Son 
nom d'Agrippa lui vient de sa ville natale 
en latin : Colonia Agrippina. (…) Les 
ouvrages de ce grand philosophe ayant 
été de bonne heure défendus et condam-
nés au feu (…), presque toutes les dates 
de ses Œuvres Complètes sont fictives - 
quand il y en a.(…) Ces éditions sont 

toutes données par les célèbres 'Beringos Fratres', les frères Godefroy et 
Marcel Béring, qui en ont publié également plusieurs autres sans date." 
Caillet. 26 
 
2. AIMO. - La Voyante.  Un livre qui ne se prête pas. Paris, Murtyl, 
1947. In-12, 70 pages 1 tableau des noms propres, 2 planches déplian-
tes volantes hors-texte. Bien complet de la feuille d'erratum. Maroquin 
noir muet, mors fendus. [23117]  120 € 

3. ALBERT. - Secrets merveilleux de la Magie naturelle et cabalis-
tique du Petit Albert. Traduit Exactement Sur L'original latin, 
intitulé: Alberti Parvi Lucii, Libellus De Mirabilibus Naturae Ar-
canis. Lyon, chez les Héritiers de Béringos, 1765 (XIX ème siècle). 
In-12, de 191 pp. Frontispice, illustrations et planches dépliantes. Man-
que de papier avec perte de texte au dernier feuillet (table). Toile grise 
muette. [23116]  40 € 
Exemplaire modeste de cet ouvrage de colportage, illustré de nombreux 
bois dans le texte, d'un frontispice et de 7 hors-texte xylographiés, dont 
2 dépliants. La date et l'adresse sont probablement fictives, et l'ouvrage 
a probablement été imprimé au début du XIXème siècle. 
 
4. [ALCHIMIE] (LINTHAUT Henri de). - Commentaire de Henri 
de Linthaut, Sieur de Mont-Lion, Docteur en médecine sur le tré-
sor des trésors de Christofle de Gamon. Bailly, 1985. 
In-12 de 178 pp. Reliure pastiche en cuir rouge. [23127]  20 € 
Reprint de l'édition de Lyon de 1610. 
 
5. [ALCHIMIE] (LINTHAUT Henri de). - L'Enfant Hermaphrodi-
te du soleil et de la lune ou exposé de la théorie et de la pratique de 
la recherche et fabrication de la Pierre des Sages. Bailly, 1985. 
In-12 de 178 pp. Très nombreuses illustrations hors-texte de symboles 
alchimiques. Reliure pastiche en cuir noir. [23128]  20 € 
Traduit de l'allemand par Yann Lauthe. Présenté par Sylvain Matton.  
Réimpression de l'édition originale de 1752, ( Mayence, chez Joh. Frie-
derich Krebs). 
 
6. [ALCHIMIE] ANONYME. - Le grand traité d'alchimie ou la 
nature dévoilée. Édition Jean de Bonnot. 1999. 
In-8 de 396 pp. Tirage spécial exemplaire de tête. Illustré de gravures 
hors texte. Imprimé sur papier vergé filigrané à la forme ronde. Reliure 
plein cuir de mouton noir, dos orné de motifs dorés à l'or fin 22 carats, 
plats ornés, tête dorée. [23186]  30 € 
Reprint chez Jean de Bonnot. 
 
7. ALLENDY (R). - Le Symbolisme des nombres: essai d'arithmo-
sophie Paris, Chacornac, 1948. 
In-8°, 409 pp., nombreuses figures in-texte. Bon état. Broché, accident 
au dos. [23124]  60 € 
Deuxième édition. René Félix Eugène Allendy, né le 19 février 1889 à 
Paris, mort le 12 juillet 1942 à Montpellier, est un médecin homéopathe 
et psychanalyste français. 
 
8. [ARTISANAT] ANONYME. - Secrets concernant les Arts et 
Métiers. Paris, Jombert, 1716. 
In-12, 408 pp., trace de mouillure aux premiers feuillets. Intérieur en 
bon état. Veau brun d'époque, 
dos à nerfs orné, coiffes man-
quantes et mors fendu. 
[23104]  130 € 
 Edition originale. Livre re-
groupant de nombreux secrets 
artisanaux pour les arts déco-
ratifs avec les recettes des 
vernis, encre, teintures utiles 
aux peintres, graveurs, joail-
lers, ébénistes, parfumeurs. Un 
véritable trésor pour les restau-
rateurs d'objets du XVIIIème 
siècle. 
 
9. [ASTROLOGIE] AMBELAIN (Robert). - Traité d'Astrologie 
ésotérique. Tome III: Astrologie lunaire. Paris, Niclaus, 1942. 
In-8 de 193 pp., figures. Broché, bon état. [23165]  70 € 
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10. [ASTROLOGIE] CHRISTIAN (P.). - L'homme Rouge des Tui-
leries. Illustré de 22 figures Kabbalistiques. Paris, Dorbon-Ainé, s.d. 
(1934). 
In-8, 455 pp. Bon état. Cartonnage d'attente. [23147]  40 € 
"Cet ouvrage est en réalité le plus important sur l'astrologie. Il est aussi 
une explication cabalistique des évènements de la Révolution" (Dorbon 
789). 
 
11. [ASTROLOGIE] NEROMAN (D.). - Les Roses astrologiques. 
Paris, Sous le ciel, s.d. 
In-8 de 32 pp., figures. Broché. [23164]  20 € 
 
12. [ASTROLOGIE] POWELL (Arthur E.). - Le Corps astral  et 
autres phénomènes astraux. Paris, Adyar, 1928. 
In-8, 283 pp., figures en noir in-texte. Demi-toile d'éditeur.  
[23065]  30 € 
Première édition française. Traduit de l'anglais. 
 
13. [ASTROLOGIE] POWELL (Arthur E.). - Le Système solaire. 
Paris, Adyar, 1932. 
In-8, 424 pp., figures en noir in-texte, tableau dépliant des Esprits solai-
res. Demi-toile d'éditeur (petits manques de papier sur le plat).  
[23069]  30 € 
Première édition française. Traduit de l'anglais. 
 
14. BAIVAL (C.). - Les merveilles de la magie noire. Paris, Vaubail-
lon, 1949. 
In-8 de 31 pp. Broché, couture défaite. [23161]  30 € 
 
15. BARETY (A. Dr.). - Le Magnétisme 
animal étudié sous le nom de force neurique 
rayonnante et circulante dans ses propriétés 
physiques, psychologiques et thérapeuti-
ques. Doin/Lechevalier, Paris, 1887. 
In-18 de  662 pp. Nombreuses figures. Demi-
maroquin bleu moderne, dos à nerfs, couvertu-
res conservées (réparées). Reliure en parfaite 
état. [23112]  110 € 
 L'auteur, dans une longue suite d'expériences 
et d'observations, démontre qu'il existe réelle-
ment dans le corps humain une force particu-
lière, qu'il appelle force neurique, identique à 
l'action du magnétisme animal, analogue à 
l'électricité. 
 
16. BASTIDE (Jean-François de). - Le tombeau philosophique. Ou 
histoire du Marquis de ** à Madame de ** par le Chevalier de la 
B*** Amsterdam, 1751. 

In-12, (2) 129pp. (1 blc.) ; (2) 107pp. Ex
-libris au tampon armorié de René Per-
ret, conseiller aux requêtes du Palais, et 
élu maire de Dijon le 21 juin 1640. Il 
porte d’azur à une face d’or accompa-
gnée en chef de deux étoiles et en pointe 
d’un rocher. Il meurt en exercice le 14 
mai 1641. Basane d'époque, dos  à nerfs 
orné, coiffe supérieure arasée, mors 
fendus, éraflures (intérieur très propre). 
[23115]  150 € 
Auteur polygraphe typique du XVIIIe 
siècle, Jean-François de Bastide fut à la 

fois écrivain, dramaturge, compilateur et journaliste, trouvant ainsi dans 
sa plume les moyens de vivre. Il est né à Marseille. Roman libertin dans 
lequel un homme conte dans une longue lettre les raisons de sa retraite 

du monde et de sa solitude à une femme amoureuse qui l'exhorte à en 
sortir. A travers le récit de deux passions destructrices où se mêlent la 
jalousie, l'envie et l'intempérance, et dont la seule issue sera la mort de 
l'objet aimé, le Marquis justifie son existence isolée à présent privée 
des flammes qui maintenaient ses désirs. 
 
17. BESANT (Annie) - JINARAJADASA (C.). - Lettres de Maîtres 
de la Sagesse. Deuxième série. Paris, Adyar, 1926. 
In-8, 168 pp. Cartonnage gris d'éditeur.. [23201]  30 € 
 
18. BESSIERES (Albert). - L'Au-dela et le déséquilibre moderne. 
SPES. 1939. 
In-12 de 130 pp. Broché, dos manquant, couverture abimée. [23154]  
20 € 
 
19. BIBERSTEIN KAZIMIRSKI (Albin de). - Le Coran. Édition 
Jean de Bonnot. 1994. 
In-8 de 517 p. Reliure en cuir véritable de mouton, tête dorée, bon état. 
[23191]  30 € 
 
20. BORGNIS (Achille). - Au milieu des esprits. Librairie Leymarie, 
1924. In-8°, 418 pp., 11 reproductions photographiques dont un por-
trait. Demi-basane fauve, dos à nerfs. [23097]  50 € 
 
21. BOURQUELOT (Félix). - L'Office de la fête des Fous. Publié 
d'après le manuscrit de la bibliothèque de Sens. Sens, Duchemin, 
1856. 
In-8 de 103 pages. Envoi de 
l'auteur. Rousseurs. Toile 
bleue, nombreux tampons de 
Radio France et ORTF. 
[17980]  100 € 
Ces divertissements avaient 
ordinairement l'église pour 
théâtre et les ecclésiastiques 
pour acteurs. Dans certaines 
églises, pendant les 3 jours de 
Saint Étienne, de Saint Jean et 
des Innocents (26, 27 et 28 
décembre), un jeune clerc 
décoré du titre d'évêque des 
fous, Episcopus stultorum, 
occupait le siège épiscopal revêtu des ornements pontificaux à l'excep-
tion de la mitre, qui était remplacée par une sorte de bourrelet. À la fin 
de l'office, il recevait les mêmes honneurs que le prélat véritable, et son 
aumônier prononçait une bénédiction, dans laquelle il demandait pour 
les assistants le mal de foie, une banne de pardons, vingt bannes de 
maux de dents, et deux doigts de teigne sous le menton. La fête des 
Fous, dit Aubin-Louis Millin de Grandmaison, donnait lieu à des céré-
monies extrêmement bizarres. On élisait un évêque, et même dans quel-
ques églises un pape des fous. Les prêtres, barbouillés de lie, masqués 
et travestis de la manière la plus folle, dansaient en entrant dans le 
choeur et y chantaient des chansons obscènes, les diacres et les sous-
diacres mangeaient des boudins et des saucisses sur l'autel, devant le 
célébrant, jouaient sous ses yeux aux cartes et ... 
 
22. BOUVIER - CLARET - LOUVEL - LECANU. - Les arcanes du 
diable. Édition Jean de Bonnot. 1997. 
In-8 de 532 p. Tirage spécial - exemplaire de tête illustré de gravures et 
lettrines Reliure plein cuir de mouton bleu nuit, dos orné de motifs 
dorés à l'or fin 22 carats, plat ornés d'un décor en relief, tête dorée. 
[23189]  30 € 
Reprint chez Jean de Bonnot. Comprend: Le manuel secret des confes-
seurs par les R.R.P.P. Bouvier-Claret-Louvel;Le livre secret des exor-
cistes d'après le rituel romain de Paul; l'histoire de possessions démo-
niaques par l'Abbé Lecanu. 
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23. BRETON (Guy) - PAUWELS (Louis). - HISTOIRES MAGI-
QUES DE L'HISTOIRE DE FRANCE. Paris, Laffont, 1980-82. 
Quatre volumes in-8. Reliure d'éditeur en velours rouge imprimé. Bon 
état. [23195]  80 € 
comprend: LES GRANDES FIGURES, DES FANTOMES PARMI 
NOUS, VISIONS DU FUTUR, LES GRANDS ILUMINES. 
 
24. BYSE (Charles). - Le Scientisme et Swedenborg. Lausanne, Mar-
tinet, s.d. (1915). 
In-12 de 257 p. Broché, couverture tachée. [23071]  40 € 
Analyse de l'enseignement de Swedenborg mis en parallèle avec le 
système de Mme Eddy. 
 
25. CALLIAS (Hélène de). - Magie sonore. Paris, Véga, 1938. 
In-12 carré de 92 pp. Broché. Bon état. [23197]  60 € 
Dans ce rare ouvrage, Hélène de Callias traite du symbolisme des nom-
bres, de la répétition et des appropriations cosmiques dans le cadre de 
la magie musicale. 
 
26. CANDIANI (Henri). - Aphorismes sur l'astrologie et la divina-
tion. Paris, Le livre documentaire, 1935. 
In-8, 24 pp. Broché, bon état. [23202]  30 € 
Aphorismes sur l'astrologie et la divination. Conception matérialiste de 
l'astrologie. Déterminisme astropsychologique. Les engrammes fati-
ques. L'inconscient et l'astrologie. Complexe de Cassandre. Rayonne-
ment astro-humain. Télépathie universelle. Attraction des individus de 
fatismes complémentaires. Pressentiments. Mécanisme des facultés 
prétendues supranormales : cryptesthésie, métagnosie, etc. 
 
27. CASSE (Henri). - Essai synthétique de philosophie spiritualiste, 
principes et lois universels. Paris, Omnium, 1955. 
In-12, 224 pp. Broché, pages non coupées, bon état. [23206]  20 € 
 
28. CAVALIER (Caliste). - Etude médico-psychologique sur la 
Croyance aux sortilèges à l'époque actuelle. Montpellier, Boehm, 
1868. 
In-8, 356 pp. Bon état. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 
Radio-France. [17869]  200 € Rare édition originale. 
 
29. CEILLIER (Rémi). - Manuel pratique d'illusionnisme et de 
prestidigitation. Paris, Payot, 1970. 
In-8, 310 pp. Broché, bon état. [23053]  20 € 
Nombreuses figures in-texte. 
 
31. CHOCHOD (Louis). - Occultisme et Magie en Extrème-Orient. 
Inde, Indochine, Chine. Paris, Payot, 1949. 
In-8, 404 pp., figures explicatives dans le texte. Cartonnage de sauve-
garde [23064]  20 € 
Etat moyen. 
 
32. CHRETIEN (Henry). - Le Monde Invisible et Mystérieux des 
Ondes. Paris, Maloine, (1945). 
Quatre volumes in-8, Broché en bon état. 
[23107]  150 € 
 ''Notre intention vise à permettre d'utiliser 
judicieusement les influences si nombreuses 
des corps, du milieu, des ondes électriques 
de toutes longueurs, qui unissent les corps 
entre eux (ondes électriques diverses, ondes 
de la lumière, des couleurs, des sons, des 
odeurs, etc.). 
Tome I L'organisation du monde crée et les 

noyaux d'espèce. La Matière et la Vie. L'Ether et le Monde des Images. 
Preuves de l'Immortalité. Rayonnement général du corps... Tome II Les 
Transmissions générales entre les corps par les Ondes. Tome III La 
Lumière. Les couleurs l'infrarouge, l'ultraviolet. Les pierres précieuses. 
Les odeurs et parfums, les saveurs. Influences physiques, physiologi-
ques thérapeutiques. Tome VI Les sons, les ultrasons, les infrasons. 
Influences physiques, physiologiques, psychiques, thérapeutique. Le 
toucher: le toucher en général, près et à distance. Toucher corporel, 
toucher spirituel. Etudes expérimentales sur la sensibilité, sur la distinc-
tion de l'âme et du corps. 
 
34. CORNEILLE-AGRIPPA (Henri) - LA PHILOSOPHIE OC-
CULTE OU LA MAGIE. Paris, Villain et Belhomme, 1973-1974. 
Quatre volumes in-8. Broché, bon état (une couverture salie).  
[23199]  80 € 
Précédée d'une étude sur la vie et l'oeuvre de l'auteur, ornée de son 
portrait. Première traduction française complète. 
 
35. COSTA (Henry-Léon). - La Superstition et les nombres fatidi-
ques. Paris, Bodin, 1907. 
In-12, 94 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-
France. [17830]  40 € 
 
36. CYLIANI. - Hermès dévoilé. Dédié à la postérité. Chacornac et 
Cie, Paris, 1961. 
In-8 de 46 pp. Broché,  bon état. [23174]  20 € 
 
37. [DELACROIX]. - Dictionnaire historique des cultes religieux 
établis dans le monde, depuis son origine jusqu'à présent. Paris, 
Vincent, 1770. 
Trois volumes in-8 de : I: LVI, 726 pages; II: 848, III: 408 et 400 pa-
ges, avec  4 gravures dépliantes. Intérieur propre. Veau marbré d'épo-
que, dos à nerfs orné. Reliure fatiguée, coiffes manquantes, mors fen-
dus. [23181]  150 € 
On trouve dans cet 
ouvrage, les différen-
tes manières d'adorer 
la Divinité, que la 
Révélation, l'Ignorance 
& les Passions ont 
suggérées aux Hom-
mes dans tous les 
temps, l'Histoire abré-
gée des Dieux & Demi
-Dieux du Paganisme, 
& celle des Religions 
Chrétiennes, Judaïque, 
Mahométane, Chinoi-
se, Indienne, etc..., leurs Sectes & Hérésies principales ; leurs Minis-
tres, Prêtres, & Ordres Religieux ; leurs Fêtes, leur Cérémonies ; le 
Précis de leur Dogmes & de leur Croyance. 
 
38. DELANNE (Gabriel). - Documents pour servir à l'éude de la 
réincarnation. Paris, B.P.S., 1924. 
In-12, 408 pp., trace de mouillure aux premiers feuillets. Demi-basane 
vert, dos plat (passé). [23103]  30 € 
Edition originale. 
 
39. DICKSONN. - Trucs et Mystères dévoilés. Paris, Méricant, s.d. 
(1911). 
In-12, 280 pp., portrait de l'auteur en frontispice, figures explicatives 
dans et hors texte, table des matières. Demi-toile rouge moderne. 
[23063]  40 € 
Très bon état. 
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40. DOM NEROMAN. - Les Lourds Secrets de 1937. Paris, les édi-
tions Denoël et Steele, s.d. (1937). 
In-12, 122 pp. Bon état. Broché, couverture illustrée, dos fripé.  
[23110]  30 € 
 
41. DOYON (René-Louis). - La Douloureuse Aventure de Péladan. 
Paris, La Connaissance, 1946. 
In-8, 316 pp., figures en noir in-texte, exemplaire augmente d'un double 
feuillet imprimé de l'éditeur sur les Livrets du Mandarin. Broché, bon 
état, couverture légèrement salie. [23066]  25 € 
Première et très complète biographie du Sâr par le rédacteur des Livrets 
du Mandarin. 
 
43. DU POTET (Jules Denis, Baron). - Manuel de l'étudiant ma-
gnétiseur. Paris, Alcan, 1893. 
In-12, 332 pp. Broché, couverture jaune paille illustrée avec la devise 
"Le Roy te teuche. Dieu te guerys", bon état. [23205]  40 € 
 
44. DUPUIS (Charles François). - Origine de tous les cultes ou Reli-
gion universelle. Paris, Agasse, An III (1795). 
Trois vol. et un atlas in-4, L'atlas comprend un frontispice,  16 pp. d'ex-
plication & 22 planches dépliantes (la dernière tachée à la pliure). Joint 
le frontispice in folio de Moreau le Jeune gravé par de Longueil et son 
explication (16 pp.) pour l'ouvrage de Delaulnaye sur l'Histoire des 
Religions et du Culte (Paris, Fournier, 1791). [23225]  350 € 
Ouvrage de la plus grande importance pour l'étude des religions et des 
mythologies primitives. 
L'atlas comprend  le Do-
miciles des Planètes ; 
Médailles de l'empereur 
Antonin frappées en 
Egypte ; Division du Zo-
diaque ; Planisphères ; 
Vase antique ; Jardin 
d'Ormusd ; Tableaux de 
Mithra ; Calendrier d'Isis ; 
Systèmes Cosmogoniques 
des Syriens et des Ara-
bes ; Pierre gravée du 
Palais-Royal. 
 
45. DURVILLE (Hector). - Pour combattre les névroses. Suivi de: 
Le Fantôme des Vivants. Paris, Librairie du Magnétisme, s.d. 
In-12 de 48 p. & 35 p. Broché, bon état. [23076]  20 € 
Deuxième édition. 
Pour combattre les névroses. Epilepsie. Hystérie. Chorée. Somnambu-
lisme naturel. Double conscience. Catalepsie. Léthargie. 

 
46. DURVILLE (Henri). - La science secrète. 
Bibliothèque Eudiaque Henri Durville Imprimeur 
éditeur, Paris, s.d. (1923). Mention de 30 ème 
mille. 
In-8, 896 pp. Manque de papier marginal restauré 
aux 35 dernières pages sans atteinte au texte. Demi
-veau fauve moderne, dos à nerfs, 1ère couverture 
conservée (bon état). [23140]  300 € 
 
 
 
 

47. [EGYPTE] AUDOUARD (Olympe). - Les Mystères de l'Egypte 
dévoilés. Paris, Dentu, 1865. 
In-12 de 500 pp. Demi-veau fauve, quelques frottements.  
[23059]  30 € 

48. [EGYPTE] BARBARIN (Georges). - Le secret de la grande 
Pyramide ou la fin du monde adamique. Édition du cinquantenaire 
(1936-1986). Paris, Fleurville, 1987. Edition du Centenaire. 
In-8 de 344 p. Nombreuses illustrations. Reliure en cuir véritable de 
mouton, tranches dorées, bon état. Plats ornés de hiéroglyphes. 
 [23192]  30 € 
 
49. [EGYPTE] BREHIER (Louis). - Études d'histoire contemporai-
ne. L'Égypte de 1798 à 1900. Paris, Combet, s.d. 
In-8 de 334 pp. Demi-chagrin marron moderne, couvertures conser-
vées, parfait état. [23178]  60 € 
 
50. [EGYPTE] BROMBERGER, MERRY. -  Les secrets de l'expe-
dition d'Egypte; Paris, Editions des 4 fils Aymon, 1957. 
In-12 de 269 p. Nombreuses photos noir et blanc. Demi-percaline cha-
grinée vert foncé. [23074]  20 € 
 
51. [EGYPTE] BRUNTON (Paul). - L'Egypte secrète. Le Sphinx. 
Une nuit dans la grande Pyramide. Le magicien du Caire. Hypno-
tisme. Fakirisme. Le chef spirituel des Mahométans. Dans le vieil 
Abydos. Le rite secret des anciens Egyptiens. Les mystères. Le tem-
ple de Denderah.... Paris, Payot, 1938. 
In-8 de 285 pp. Demi-basane rouge, manque une 
partie du dos. [23136]  20 € 
 
 
 
52. [EGYPTE] CHAMPOLLION-FIGEAC. - 
Egypte ancienne. Paris, Firmin Didot, 1840. 
In-8 de 500 pp. Carte à double page et très nom-
breuses gravures hors texte. Demi-basane rouge 
sombre d'époque, dos passé. [23155]  80 € 
Collection de l'Univers Pittoresque. 
 
 
53. [EGYPTE] CLOT-BEY (Antoine-
Barthélémy). - Aperçu général sur l'Egypte. Bruxelles, Méline, Cans 
et Cie, 1840. 
Deux volumes in-12 de 423 pp. et 531 pp., portrait en frontispice du 
tome I, 5 plans et cartes (Plan du Caire, carte d'Egypte (déchirure répa-
rée), plan de l'Arsenal d'Alexandrie, plan des barrages du Nil, carte du 
delta). Demi-veau bleu nuit, dos plat 
joliment orné de fers romantiques 
(petit accident au dos du tome II). 
[23078]  120 € 
Le docteur Clot-Bey fut le directeur 
de l'hôpital d'Abouzabel, le fondateur 
de l'école de médecine du Caire et il 
créa le service de santé d'Egypte. 
Bon état, quelques rousseurs. 
Une des contrefaçons belges. 
 

54. [EGYPTE] CLOT BEY. - Mémoires de A.
-B. Clot Bey. Le Caire, Institut Français d'Ar-
chéologie, 1949. 
In-4 de 417 p. Portrait et 12 planches. Bon état. 
Demi-percaline verte, couvertures conservées, 
décoloration de la toile au second plat.  
[23183]  150 € 
Le premier livre publié de la bibliothèque privée 
du Roi Farouk et probablement le seul. Préface 
de Mohammed Naguib Pacha futur premier pré-
sident de l Egypte.Antoine Barthélémy Clot 
entreprend des études de médecine à l'Hôtel-
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Dieu de Marseille. Il devient officier de santé en 1816 et obtient son 
diplôme de docteur en médecine à la faculté de Montpellier en 1820, 
celui de docteur en chirurgie en 1823. Il commence par travailler à 
l'hôpital de Marseille avant d'être engagé, en décembre 1824, comme 
médecin du vice-roi d'Egypte, Méhémet Ali. 
 
55. [EGYPTE] GAUTHIER (Jean-Louis). - ALBUMS DU CRO-
CODILE - Paraissant Tous Les Deux Mois - Egypte, Mère De La 
Médecine. Delhomme et Briguet, Paris, 1891. 
In-8 de 32 pp. Broché, état moyen. [23159]  20 € 
 
56. [EGYPTE] MARCEL -RYME; - Égypte, depuis la conquête des 
arabes jusqu'à la domination française. par M. J. J. Marcel. Sous 
la domination française, par M. Amédée Ryme. Sous la domination 
de Méhémet Aly, par MM. P. et H. Paris, Firmin Didot, 1848. 
In-8 de 255, 212, 207 pp. Cartes et très nombreuses gravures hors texte. 
Rousseurs. Cartonnage bleu imprimé de l'éditeur en bon état 
(légèrement usé aux charnières). [23166]  80 € 
Collection de l'Univers Pittoresque. 
 
57. [EGYPTE] MOREUX (Abbé Thomas). - La science mystérieuse 
des pharaons. Gaston Doin Editeur, Paris, 1923. 
In-12 de 249 pp., illustrations. Broché, état moyen. [23157]  20 € 
 
58. [EGYPTE] ROBIOU (Félix). - Peut-on reconnaître dans la 
théologie de l'ancienne Égypte des traces de la révélation primiti-
ve? Delhomme et Briguet, Paris, 1891. 
In-8 de 42 pp., papier bruni. Broché, état moyen. [23158]  30 € 
 
59. [EGYPTE] SALIMA (Riya). - Harems et musulmanes d'Égypte 
(Lettres). Paris, Juven, s.d.. 
In-12 de 337 pp. Demi-percaline rouge (salie). [23126]  20 € 
L'auteure se nomme en fait Eugénie Brun. Elle fut l'épouse de Mon-
sieur Rouchdi Pacha, par sa position sociale elle fut admise dans tous 
les milieux de la société égyptienne et entre autres dans celui des ha-
rems. Ouvrage à caractère social au ton souvent polémique et témoi-
gnant de la condition de la femme, elle dépeind sous forme de corres-
pondance avec des parents demeurant en France, les moeurs d'un mon-
de fermé à la fin du XIXe siècle... 
 
60. [EGYPTE] [TERRASSON (abbé J.)]. - Séthos, histoire ou vie 
tirée des monuments, anecdotes de l'ancienne Egypte. Traduit d'un 
manuscrit Grec. Paris, Guérin, 1731. 
Trois volumes in-12 de [4], XXVIII, 426 pp., XVIII, XII, [1] ; [4], pp. 
427 à 552 (suite du cinquième Livre), 322 pp., [5] ;  [4], pp. 325 à 842, 

[1] p., 2 cartes dépliantes (petit manque de 
papier à la carte d'Egypte). Basane d'époque 
usagée, accidents et manques de cuir sur les 
plats.  
[23090]  280 € 
Edition originale de cet ouvrage qui participa, 
à travers les rites initiatiques décrits ici, à 
l'enrichissement du corpus maçonnique. Mo-
zart s'en inspira amplement pour l'élaboration 
de La flûte en-

chantée. On trouve, dans cet ouvrage très 
intéressant, un exposé des moeurs, coutu-
mes, religion, etc., des Egyptiens. Mais ce 
qu'il y a de plus important, c'est la des-
cription complète de l'initiation aux Mys-
tères, avec tous les développements qu'el-
le comportait dans les sanctuaires gran-
dioses de l'Egypte. 
Caillet (10579). 

61. [ELEUSIS - PROSERPINE] STOCHAUSEN [STOCKAUSEN]  
(Heinrich Christian Ludwig). - De cultu ac usu Luminum antiquo. 
Qui qualis fuerit in omnibus 
antiquorum sacris, delubris, 
oraculorum antris, consecra-
tionibus, auguries, lustrationi-
bus, bello, triumphis, puerpe-
riis, nuptiis, funerumque pro-
cessu, reliqua ex omni antiqui-
tate ostenditur. Accedit ulte-
rior de mysterio Cereris Eleu-
siniae, raptuque Proserpinae 
accensis facibus quaesitae ac 
dein culta explication. S.l., 
Kroon , Hofman, 1727. 
In-12 de (4) ff., 364 pages (la 
dernière restaurée sans manque). 
Ex-libris d'Henri Gaidoz (1842-1932), créateur de la revue Mélusine et 
de la Revue Celtique. Cachets au verso des faux-titres; Bibliotheca 
Ducalis Gothana et Duplum Bibli. Duc. Goth. Bradel en demi-
percaline grise, pièce de titre en maroquin havane, chiffre de Henri 
Gaidoz en pied. [20514]  250 € 
Les mystères d'Éleusis représentent une des formes les plus élevées de 
la spiritualité grecque, et leur fortune a été considérable durant des 
siècles, dans l'ensemble du monde antique.  
L'utilisation de la lumière dans l' antiquité. Le sacré en toutes choses 
des anciens, aux sanctuaires, aux oracles des hauts lieux, aux consécra-
tions... 
Un seul exemplaire dans le catalogue collectif des bibliothèques de 
France, 4 aux Pays Bas, 1 en Angleterre. 
 
62. ENCAUSSE (Dr Philippe). - Sciences occultes ou 25 années 
d'occultisme occidental - Papus sa vie son oeuvre. Paris, Ocia, 1949. 
In-8°, 551 pp., nombreuses figures in-texte. Bon état. Demi-basane 
rouge, dos à nerfs (usures, éraflures). [23150]  50 € 
 
63. ERTLE (Jean-Marie). - Sorciers, magiciens et enchanteurs de 
nos terroirs. Édition Jean de Bonnot. 1996. 
In-8 de 518 p. Tirage spécial - exemplaire de tête illustré de gravures et 
lettrines Reliure plein cuir de mouton bleu nuit, dos orné de motifs 
dorés à l'or fin 22 carats, plat ornés d'un décor en relief sur le thème de 
l'alchimie, tête de tranche dorée. [23188]  30 € 
Reprint chez Jean de Bonnot. 
 
64. [ESOTERISME] MAGGI (Girolamo). - De 
l'embrasement du monde et du jour du juge-
ment; traduction nouvelle et curieuse [...].  
Puis illustrée, et embellie de plusieurs belles 
remarques, et mise en lumière par le Sr. Louis 
de Serres, docteur en médecine et agrégé à 
Lyon. Lyon, A. Pillehotte (imprimé par P. Colom-
bier), 1628. 

In-8 : [32 dont 
titre gravé]-
696-[21] pp. Quelques galeries de 
ver marginales. Ex-libris manuscrit 
d'un monastère de la Congrégation 
de Saint Maur de 1678 & de P. 
Couturier de Royas (Dauphiné). 
Vélin rigide postérieur, filet doré 
sur les plats et au dos. (XIX ème).  
[23085]  450 € 
Rare édition originale de la traduc-
tion par Louis de Serres de cet 
ouvrage sur la fin du monde par 
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Maggi (c. 1523-1572), ingénieur militaire, philologiste et naturaliste. 
Porte sur les déluges, l'opinion d'Homère et d'autres sur les étoiles, 
pourquoi le ciel ne sera pas embrasé, de la nature du feu qui détruira le 
monde, quels sont les signes annonciateurs de l'embrasement du mon-
de, de l'ordre des choses avant et après le jugement dernier, de la résur-
rection des morts, etc. Illustré d'un titre gravé. L'édition originale parut 
en 1562 sous le titre "De mundi exitio de perenni philosophia [...] de 
mundi exustione, & die judicii [...]". 
Caillet 26. 
 
65. [ESOTERISME] NEROMAN (D.). - PIYOH. Roman de l'aven-
ture humaine Paris, éditions Sous-Le-Ciel, 1949. 
In-12 de 235 pp. Demi-maroquin bleu moderne, couvertures conser-
vées. [23079]  40 € 
Edition originale sur papier courant. 
 
66. [ESOTERISME] [PLUCHE (l'abbé Noël-Antoine)] - Histoire 
du ciel, où l'on recherche l'origine de l'idolâtrie, et les méprises de 
la philosophie, sur la formation des corps célestes, & de toute la 
nature. Nouvelle édition. Paris, Estienne, 1788. 
Deux volumes in-12 de 475 pp. et 465 pp., illustrés d'un frontispice et 
de 24 gravures hors-texte (sur 25, dont la pl. 7 mal placée). Basane 
d'époque, dos à nerfs orné, accidents et manque de cuir à un dos. 
[23089]  60 € 
Édition illustrée représentant principalement les dieux de la mythologie 
égyptienne et divers éléments de l'antiquité. Traite du ciel et des noms 
qu'on lui a donné, de la théogonie ou symboles personnifiés, du ciel des 
poètes et philosophes, de la divination, de cosmogonie d'un point de 
vue philosophique, d'alchimie etc. (E.O : 1739) 
Barbier II-775 - Cohen 809. 
 
67. FAIDEAU (F.). - La Chimie Amusante. Les métalloides, les 
métaux, les sels, les précipités arborescents, les cristallisations, les 
arbres métalliques, les encres sympathiques, les bulles de savon, les 
couleurs d'aniline, les flammes. Expériences à la portée de tous. 
Paris, Lib. Illustrée, s.d. (circa 1900). 
In-8 de 392 pp. Broché (dos réencollé), couverture illustrée.  
[23153]  50 € 
Constantin-Jean-Marie Prévost, ou Constantin Prévost, né en 1796 à 
Toulouse où il est mort le 15 novembre 1865, est un peintre et conser-
vateur de musée français. 
 
68. FELIX-FAURE-GOYAU (Lucie). - La Vie et la Mort des Fées -
Essai d'histoire littéraire. Paris, Perrin & Cie, 1910. 
In-12 de 430 pages. Deuxième édition.  Bon état intérieur. Toile rouge. 
Nombreux tampons de Radio France et ORTF. Couvertures conser-
vées. [18378]  40 € 
Les fées du cycle breton - les fées dans l'épopée carolingienne - les fées 
dans les poèmes de Marie de France - le Dolopathos et la féerie des 
cygnes blancs - les fées dans le jeu d'Adam de la Halle - le mythe des 
saisons et les belles endormies du moyen-âge - Mélusine - les dernières 
fées du moyen-âge - les jardins féeriques de la renaissance italienne - la 
féerie polémiste - fées et féeries dans l'oeuvre de Shakespeare - la féerie 
napolitaine - les fées de la France classique - la féerie vénitienne - la 
féerie allemande - la féerie poétique en Angleterre au 19e - la féerie 
romantique en France - la féerie chez Andersen - etc. 
 
69. FIGUIER (Louis). - Le lendemain de la mort ou la vie future 
selon la Science. Paris, Hachette, 1878. 
In-12 de 471 p. Demi-basane marron, dos à nerfs. [23077]  20 € 
Bon état, quelques rousseurs. 
 
70. FLAMBART (Paul.) - L'Astrologie et la logique, sa défense sur 
le terrain de la critique et de la logique rationnelle. Paris, Chacor-

nac, 1922. 
In-8, 162 pp. Demi-chagrin noir, dos à nerfs, couvertures conservées. 
[23119]  30 € 
 
71. [FLAUBERT] DU LOCLE (C.) - REYER (Ernest). - Salamm-
bô. Opéra en cinq actes, poëme tiré du Roman de Gustave Flau-
bert. Paris, Choudens Fils, s.d. 
Un volume in-8, 384 pages. Demi-basane bleu foncé, dos orné de filets 
dorés, bon état. [23151]  60 € 
Paroles de Camille du Locle, musique d'Ernest Reyer. 
 
72. FONTVIELLE (Wilfrid de). - Comment se font les Miracles en 
dehors de l'Eglise. Paris, Dreyfous, 1878. 
In-12, 348 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-
France. [17831]  40 € 
 
73. [FRANC-MACONNERIE] GOULD (Robert-Freke). - Histoire 
abrégée de la Franc-maçonnerie. Édition Jean de Bonnot. 1994. 
In-8 de 531 p. Tirage spécial exemplaire de tête. Illustré de gravures 
hors texte. Imprimé sur papier vergé filigrané à la forme ronde.  Reliure 
de basane ébène éditeur. Plats et dos richement ornés de décors or 22 
carats. Titres dorés au dos sur pièces de titre noires. Décors aux fers 
gravés et ciselés à la main. Tranche de tête dorée. Contreplats jaspés 
aux rameaux blancs. [23187]  30 € 
Reprint chez Jean de Bonnot. 
 
74. [FRANC-MACONNERIE] PAPUS, Dr. Gérard ENCAUSSE. - 
Ce que doit savoir un Maître Maçon. Paris, Editions Niclaus, 1952. 
In-12 de 111 pp. Broché. Bon état. [23169]  20 € 
 
77. FRAZER (James George). - Le Cycle du Rameau D'Or. Le Roi 
Magicien Dans La Société Primitive. Paris, Paul Geuthner, 1935. 
Deux volumes in-8, IX- 348- 360 pp. Broché. Bon état (quelques rous-
seurs sur les couvertures.. [23196]  60 € 
Le "Rameau d'Or" est certainement l'oeuvre la plus célèbre de la littéra-
ture ethnologique mondiale. C'est en 1880 que l'anthropologue écossais 
James George Frazer entreprend cette gigantesque fresque des mythes 
et des rites de l'humanité. 
 
78. FRICHET (Henry). - Plantes et parfums magiques. Paris, Edi-
tions Niclaus, s.d. [1937]. 
In-8 de 134 pp. Percaline rouge moderne, bon état. [23095]  30 € 
 Les odeurs et l'odorat, influence des parfums sur l'organisme. L'aura 
des plantes, les drogues végétales psychiques etc. 
 
79. GALIKOFF (Yvan). - Dictionnaire de l'occultisme et de la ma-
gie. Suivi de Dictionnaire des songes, Pratique du magnétisme per-
sonnel par Victor Turnbull et Les pouvoirs de l'esprit par Prentice 
Mulford. Tirage spécial - Exemplaire de tête. Jean De Bonnot, 1992. 
In-8 de 579 pp., 102 illustrations des XVe, XVIe et XVIIe siècles Re-
liure d'éditeur crème, bon état. [23098]  50 € 
 
80. GARNIER (Charles-Georges-Thomas). - Voyages imaginaires, 
songes, visions, et romans cabalistiques. Tomes V, XXV et XXXIII 
(sur 36). Amsterdam, 1787-1788. 
Trois volumes in-8 Demi-basane d'époque, dos plat. [23086]  90 € 
Tome 5: Histoire des Sévarambes, peuples qui habitent une partie du 
troisième continent, communément appelé la Terre australe de Denis 
VAIRASSE D'ALLAIS. 
Tome 25: L'histoire du Prince Soly, surnommé Prenany et de la prin-
cesse Fêlée. Le voyage et les aventures des Trois princes de Sarrendip, 
traduits du Persan. 
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Tome 33: Apulée, Les Métamorphoses ou  l'Ane d'Or et le Démon de 
Socrate. 
 
81. GILBERT (E.). - Les Plantes Magiques et la sorcellerie. H. Du-
rond, libraire-éditeur,1980. 
In-8 de 108 pp. Broché, état neuf. [23193]  30 € 
Réédition de celle de 1899 par Gutenberg Reprint. 
 
82. GILBERT (Émile). - Philtres- Charmes - Poisons - Antiquité - 
Moyen Age - Renaissance - Temps Modernes. Paris, Gutenberg Re-
print, 1982, in-4, broché, 88 pp. 
Broché, bon état.  [23051]  30 € 
 
83. GILLES (René). - La Radisthésie. Paris, Gigord, s.d. 
In-12 de 125 pp. Demi-basane fauve, dos à nerfs (usures et frotte-
ments). [23170]  30 € 
 
84. GIRARD (Antoine). - Les peintures sacrées sur la Bible. Paris, 
Antoine de Sommaville, 1657. 
In-folio de 16 ff. dont le frontis-
pice, 592 pages comportant 68 
gravures à mi- page in-texte et 24 
pages (dernière blanche). Ex-
libris manuscrit d'un pharmacien 
lillois de 1702. Veau brun d'épo-
que, dos à nerfs orné, coiffes 
absentes, mors fendus. [23214]  
350 € 
Seconde édition, après celle de 
1653, de ce très bel ouvrage illus-
tré d'un frontispice sur cuivre par 
Gilles Rousselet d'après Claude Vignon et de 68 illustrations à mi-page 
avec leur légende, gravées sur cuivre par différents graveurs tels Léo-
nard Gaultier ou encore Claude Mellan ; elles sont reproduites d'après 
les images de la Saincte Bible françoise de Frizon (1621). 
"Véritable oeuvre d'art appréciée dès le XVIIe siècle, de tous les collec-
tionneurs d'estampes" (Duportal), et en particulier de Marolles. 
 
85. GUAITA (Stanislas de). - Essais de Sciences Maudites. II. Le 
Serpent de la Genèse. Seconde septaine (Livre II). La Clef de la 
Magie Noire. Perthuis, H. Durville, 1967. 
Fort in-8°, 847 pp.  Nombreuses gravures en noir dans le texte. Broché, 
très bon état. [23096]  80 € 
 
85 bis. GUAITA (Stanislas de) WIRTH (Oswald). Le Problème du 
Mal. Guy Trédaniel, 1990. In-8°, 173 pp.  Broché, bon état.  
[23236]  30 € 
 
86. GUENON (René). - Introduction générale à l'étude des doctri-
nes hindoues. Paris, Editions Véga, 1939. 
In-8 de 346 pp. Mouillures. Broché,  bon état. [23173]  30 € 
 
87. GUNDOLF (Friedrich). - Paracelse. Payot, Lausanne, 1932. 
In-12, 236 pp. Broché, très bon état. [23082]  20 € 
Traduction de S. Stelling-Michaud. Collection Les Cahiers romands. 2e 
série, n° 4. 
 
88. HAYNES (Carlyle B.). - Le Spiritisme. Paris, Les Signes des 
Temps, s.d. 
In-12 de 127 p. Nombreuses illustrations. Broché, couverture illustrée. 
[23075]  20 € 
 

 
89. [HEDOLT] DHOTEL 
(Jules). - La prestidigitation 
sans bagages ou Mille tours 
dans une valise. Paris, Mayette, 
1936. 
In-8, 290 pp. Bon état intérieur. 
Demi-basane marron. Quelques 
usures. [23055]  150 € 
Premier volume d'une collection 
qui en compte 8. Le premier 
contient: Allumettes, animaux, 
bagues, bougies, feu, tirs, bou-
les... 

 
90. HOUDIN (Robert). - 
Comment on devient sorcier. 
Paris, Lévy, 1878. 
In-12 de 391 pp., frontispice et 
nombreuses figures in-texte, 
légères rousseurs. Joint une 
enveloppe imprimée et tim-
brée à l'effigie du magicien 
"Premier jour d'émission" du 
16 octobre 1971 à Blois 
(parfait état). Demi-chagrin 
fauve moderne, couvertures 
illustrées conservées 
(doublées avec restaurations). 
[23061]  220 € 

Jean-Eugène Robert (1805-1871) fut un temps clerc de notaire avant de 
se consacrer entièrement à la magie et de devenir l'un des plus célèbres 
prestidigitateurs de son temps. La " Maison de la Magie " à Blois, sa 
ville d'origine, est un musée à l'honneur de Robert-Houdin et de la ma-
gie en général. 
Caillet III, 
 
91. HOUDIN (Robert). - Magie 
et Physique amusante. Oeuvre 
posthume. Paris, Lévy, 1882. 
In-12 de 295 pp., portrait frontis-
pice, rousseurs. Joint une enve-
loppe imprimée et timbrée à 
l'effigie du magicien "Premier 
jour d'émission" du 16 octobre 
1971 à Blois (parfait état). Demi-
chagrin rouge à coins, mention 
Ecole Monge sur le plat, dos 
orné, bon état. [23060]  220 € 
Suite des Secrets de la prestidigitation et de la magie. L'ouvrage décrit 
l'atelier de l'auteur à Blois, son théâtre parisien et quelques uns de ses 
secrets ainsi que les " trucs " des fameux frères Davenport (faux spiri-
tes). Caillet III, 
 
92. [HYPNOSE] FERNANDES (A.). - Procédés fulgurants de réus-
site. Lisbonne, Publi-Globe, 1977. 
In-4 de 73 pp. Broché. [23163]  30 € 
 
93. JACOB (P.L.). - Curiosités infernales. Paris, Garnier, s.d. (1913). 
In-12 de II et 396 pages. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 
Radio-France. [18038]  50 € 
Diables, bons anges, fées, elfes, follets et lutins, esprits familiers, pos-
sédés et ensorcelés, revenants, lamies, lémures, larves, vampires, prodi-
ges et sortilèges, animaux parlants, présages de guerre, de naissance, de 
mort etc. 
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94. JACOB (P. L.). - Mystificateurs et Mystifiés. Histoires comi-
ques. Paris, 1875. 
In-12, 311 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-
France. [17829]  40 € 
 
95. JOLY (Henri). - L' Imagination. Étude Psychologique. Paris, 
Hachette, 1883. 
In-8 de 264 pp. Et 4 eaux-fortes. Demi-chagrin noir d'époque, bon état. 
[23093]  20 € 
 Collection de la "Bibliothèque des merveilles" publiée sous la direction 
de E. Charton. Pour traiter de l'imagination, le présent ouvrage aborde 
l'image, le somnambulisme, l'extase, les hallucinations, le rêve, les arts 
et les sciences. L'auteur avait également écrit "L'instinct", "L'homme et 
l'animal" ainsi que des ouvrages sur la philosophie. 
 
96. KAPLAN (George G.). - Les merveilles de la prestidigitation. 
Paris, Payot,1971. 
In-8, 322 pp. Broché, bon état. [23052]  20 € 
Nombreuses figures in-texte. 
 
97. KARDEC (Allan). - Le Livre des esprits contenant les principes 
de la doctrine spirite sur l'immortalité de l'âme - La nature des 
esprits et leurs rapports avec les hommes - Les lois morales - La vie 
présente - La vie future et l'avenir de l'humanité. Enseignement 
donné par les Esprits Supérieurs à l'aide de divers médiums. Prin-
cipes recueillis et mis en ordre par Allan Kardec. Édition Jean de 
Bonnot. 2002. 
In-8 de 453 pp. Reliure de basane ébène éditeur. Plats et dos richement 
ornés de décors or 22 carats. Titres dorés au dos sur pièces de titre 
noires. Décors aux fers gravés et ciselés à la main. Tranche de tête 
dorée. [23190]  30 € 
Reprint chez Jean de Bonnot. 
 
98. KOCH (Ernest). - LA SCIENCE ET LA RELIGION. Sur une 
base unique et idéale. Deuxième volume Le principe de l'univers. 
Berlin, Decker, 1786. 
Un volume in-8 (tome deux) de 158 pp. Broché. [23229]  30 € 
Transformation des aliments en température (chaleur). La provenance 
de la neige. Attitude des principaux éléments et de leurs combinaisons 
dans des changements de la température... 
 
99. KRAPPE (Alexandre H.) - La genèse des mythes - bibliothèque 
scientifique. Paris? Payot, 1952. 
In-8, 359 pp. Broché, (dos légèrement décollé). [23200]  20 € 
 
100. LAFONTAINE (Charles). - L'ART DE MAGNÉTISER ou LE 
MAGNÉTISME VITAL. Considéré sous le point de vue théorique, 
pratique et thérapeutique. Paris, Alcan, 1886. 
In-8, 314 pp. Intérieur très propre. Demi-toile crème moderne, 1 ère 
couverture conservée. [23141]  40 € 
 
101. LA HODDE (Lucien de). - Histoire 
des Sociétés secrètes et du parti républi-
cain de 1830 à 1848. Louis-Philippe et la 
Révolution de Février. Portraits, scènes 
de conspiration, faits inconnus. Paris, Ju-
lien, Lanier et Cie (Le Mans, imprimerie de 
Julien, Lanier), 1850. 
In-8, 511 pp. Toile rouge, nombreux tam-
pons de l'O.R.T.F., Radio-France. 
 [17872]  150 € 
Dorbon: "Engagé dans toutes les conspira-
tions qui avaient lieu sous Louis-Philippe, il 

s'installe à la Préfecture de Police, comme secrétaire général, auprès de 
Caussidière. Celui-ci trouve dans les papiers de son prédécesseur des 
rapports sur lui et ses amis dont de La Hodde fut obligé de reconnaître 
la paternité. Mis en demeure de se suicider, de La Hodde refusa et fut 
incarcéré à la Conciergerie". 
 les Bohêmes, les Bandits ; la Charbonnerie ; la Franc-maçonnerie ; les 
Amis du Peuple ; projets d'assassinat ; complot dans la Garde Nationa-
le ; Cavaignac, Guinard, Trélat, Sambuc, Audry de Puyraveau ; émeu-
tes ; Bonnias, Raspail, Blanqui, Andorny Thouret ; machination répu-
blicaine ; ordre de bataille des Sociétés Secrètes ; Mazzini ; Les Droits 
de l'Homme ; Barbès ; Cabet ; Ledru-Rollin ; Tribunal secret ; etc. 
Dorbon 2441. 
 
102. LANCELIN (Charles). - Histoire mythique de Shatan. De la 
légende au dogme. Origines de l'idée démoniaque, ses trasforma-
tions à travers les âges, d'après les textes et la tradition, son état 
actuel, son avenir. Paris, Daragon, 1903. 
In-8 de 224 pp. Ouvrage accompagné 
de deux tableaux synthétiques 
(réparés) et d'un autographe du démon 
reproduit (p. 112 et in fine). Nom-
breux surlignages au crayon. Broché, 
couverture muette d'attente.  
[23131]  200 € 
Charles Lancelin a reconstitué toute 
l'anatomie de ce vieux mythe et, à 
l'aide de matériaux le plus souvent 
inédits, il a écrit l'histoire la plus com-
plète, et parfois la plus libre, du satanisme, avec ses rites impurs, ses 
sacrifices sanglants, ses cérémonies stercoraires. 
Dorbon 2460. Caillet 6057. 
 
103. LE BRETON (J.-B.). - Les clefs de la philosophie spagyrique. 
Bailly, 1985. 
In-12 de 398 p. Reprint de l'édition de 1722. Un des 50 exemplaires 
reliés en veau pastiche du XVIII ème siècle. [23184]  30 € 
 
104. LECLERC (Dr. Lucien). - HISTOIRE DE LA MÉDECINE 
ARABE. Exposé complet des traductions du grec - Les sciences en 
Orient, leur transmission en Occident par les traductions latines. 
Tomes 1 et 2. Edité par Ministère des Habous et des Affaires Islami-
ques, Rabat, 1980. 
Deux volumes in-8 de 587 & 527 pp. Broché, bon état.  
[23137]  100 € 
 
105. LEGENDRE (Gilbert-Charles). - Traité de l'Opinion des 
Sciences Occultes. Tome neuvième. Paris, Briasson, 1741. 
In-12, 716 pp. Basane d'époque, dos usé. [23081]  40 € 
Volume consacré à L'astrologie judiciaire, aux divinations, à la magie, 
la kabbale et les nombres, les oracles, sibylles, augures, présages, son-
ges. 
 
106. LETTRONNE (Antoine Jean). - Sur l'origine du Zodiaque 
grec et sur plusieurs points de l'astronomie et de la chronologie des 
Chaldéens. Paris, Imprimerie Royale, 1840. 
In-8, 59 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-
France. [17844]  180 € 
Frère du dessinateur-lithographe Louis-René Letronne, Jean-Antoine 
est l'élève du géographe Edme Mentelle et de l'helléniste Jean-Baptiste 
Gail. En 1832, sur l'inspiration de Guizot, il est nommé conservateur 
des Médailles puis quelques jours plus tard président du Conservatoire 
et directeur de la Bibliothèque du Roi. Il fut un collaborateur de Cham-
pollion. 
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107. LEVI (Eliphas). - Dogme et rituel de la Haute Magie. Nouvelle 
édition ornée de  24 figures. Paris, Niclaus, 1947. 
Deux volumes in-8 de 371 et 448 pp. Bro-
ché, bon état .  
[23058]  80 € 
Œuvre la plus importante de ce grand oc-
cultiste. La première partie - le Dogme - 
développe d’une façon très complète la 
théorie de toutes les sciences traditionnel-
les : Kabbale, Magie, Astrologie, Alchi-
mie. La seconde partie - le Rituel - aborde 
la partie pratique de l’initiation magique. 
 
108. LEVI (Eliphas). - La Science des Esprits. Révélation du Dog-
me Secret des Kabbalistes. Esprit occulte des Evangiles. Apprécia-
tion des Doctrines et des Phénomènes Spirites. Félix Alcan, Paris, 
1922. 
In-8, 507 pp. Manque de papier au titre (ex-libris découpé). Broché, 
bon état (quelques pages cornées). [23100]  60 € 
Lévi Eliphas, pseudonyme de l'Abbé Constant. 
 
109. LUCIEN. - Dialogue des morts et des dieux traduits en vers 
français par Mr. Amédée Scribe. Paris, Dondey-Dupré, 1833. 
In-8 de 312 pp. Demi-veau brun d'époque, mors frotté et usures. 
[23132]  60 € 
Texte grec et français. 
 
110. [MAGIE]. - Le PRESTIDIGITATEUR. Gazette mensuelle des 
Artistes professionnels et amateurs Paris, 1919-1922. 

Quatre années en un volume in-8 de 
386 pp. Regroupant 48 numéros. Nom-
breuses figures et photographies. Ex-
libris au tampon du magicien Monsieur 
Sanz Demi-basane fauve (usures). 
[23211]  280 € 
Tête de série de la revue, complète des 
48 premiers numéros. Directeur 
AGOSTA-MEYNIER. 
Agosta-Meynier (1861-1942) débute 
sur la scène professionnelle en 1874. 

Fondateur et président de deux sociétés magiques en France : L'Asso-
ciation Syndicale des Artistes Prestidigitateurs en 1903 et plus tard le 
Syndicat International des Artistes Prestidigitateurs en 1928. 
 
111. [MAGIE] LEVI (Eliphas ) CONSTANT (Adolphe-louis). - 
Histoire de la magie. Édition Jean de Bonnot. 1992. 
In-8 de 491 pp. Tirage spécial exemplaire de tête. Reliés plein cuir 
mouton jaspé à l'ancienne noir éditeur. Plats et dos richement ornés de 
décors or 22 carats. Titres dorés au dos sur pièces de titre noires. Dé-
cors aux fers gravés et ciselés à la main. Tranche de tête dorée. 
Contreplats jaspés aux rameaux blancs. [23185]  30 € 
Reprint chez Jean de Bonnot. 
 
112. [MAGIE] MIXAM. - Causeries d'un Vieux Prestidigitateur. 
Paris, Sté d'Edition, s. d. (1900). 
In-12 de 63 p. Percaline rouge d'éditeur (Librairie Félix Juven) avec 
un décor 1900. [23072]  40 € 
L'assouplissement des doigts - Le mouchoir - L'expérience de l'eau et 
du vin - Le mouvement perpétuel - L'échelle de papier - L'expérience 
de l'oeuf - Les bulles de savon. Figures in texte. 
 
113. [MAGIE] PERES (A.). - 200 expériences de physiologie amu-
sante. Paris, Geldage, s.d. (circa 1900). 

In-8 de 256 pages. Nombreuses illustrations en noir et blanc dans le 
texte. Papier bruni uniformément. Percaline rouge d'éditeur, coiffe 
supérieure abimée. [23145]  40 € 
L'assouplissement des doigts - Le mouchoir - L'expérience de l'eau et 
du vin - Le mouvement perpétuel - L'échelle de papier - L'expérience 
de l'oeuf - Les bulles de savon. Figures in texte. 
 
114. MANILIUS (Marcus). - Astronomicon. Interpretatione et no-
tis ac figuris illustravit Michael Fayus Accessent ... Petri Danichis 
Huettini animadversiones ad Mahilium et Scaligeri Notas, in usum 
Delphini [...] Paris, Léonard, 1679. 
In-4 de 14 ff. préliminaires, 448 pages, 
34 ff. d’index et errata et 88 pp. Titre 
gravé par Edelink. nombreuses figures in 
texte. Quelques cahiers brunis, mouillure 
ayant affecté le haut des pages. Veau 
brun d'époque, dos à nerfs orné 
(accidents aux coiffes, deux mors fendus. 
[23084]  350 € 
Edition estimée dit Brunet. 
L'ouvrage serait à plus juste titre intitulé 
les Astrologiques: mais la distinction 
entre l’astronomie et l’astrologie était 
inconnue du temps de Manilius et  l’as-
trologie était alors autant estimée, qu’elle 
est méprisée de nos jours. Cet auteur était poète, son ouvrage le prouve: 
nous doutons qu’il fût astronome; il rassemblait et parait des fleurs de 
la poésie ce qu’il trouvait en différents auteurs grecs et latins; il ne faut 
donc pas s’étonner s’il se contredit quelquefois. Le premier livre traite 
de la sphère céleste. Il fait le dénombrement, des signes du zodiaque et 
des constellations extra-zodiacales. 
Caillet 26. 
 
115. [MARDRUS, J.C.] - Le Livre des Mille Nuits et Une Nuit. Tra-
duction par le Dr. J.C. Mardrus. Paris, Tchou éditeur, 1965. 
Huit volumes in-8. Reliures éditeur plein toile crème, plats illustrés 
d'un décor oriental - Maquette de Alain Meylan (quelques rousseurs). 
[23212]  120 € 
 « le livre de mille nuits et une nuit ») est un recueil anonyme de contes 
populaires en langue arabe d'origine persane, indienne et arabe. 
 
116. MARQUÈS-RIVIÈRE (Jean). - A l'ombre des monastères 
tibétains. Préface de Maurice Magre. Editions Victor Attinger, Paris 
- Neuchâtel, 1929. 
In-8 de 209 pp. Broché. [23134]  20 € 
 
118. MAUCLAIR (Camille). - La Magie de l'Amour. Paris, Ollen-
dorff, s.d. (2 ème édition). 
In-12, 240 pp. Demi-chagrin rouge moderne. [23080]  20 € 
Deuxième partie des Essais sur l'Amour. 
 
119. MAVERIC (Jean). - LA MAGIE ASTRALE. Les Correspon-
dances Astrales d'après la Tradition pour faciliter les opérations 
magiques & astrologiques. Magie des parfums - Plantes Gemmes 
Animaux Minéraux. Et toutes les analogies qui unissent le micro-
cosme au macrocosme. Paris, Daragon, 1913. 
In-8 de 96 pp. Broché,  couverture salie. [23175]  30 € 
 
120. MAZDAZNAN (Otoman Zar-Adusht Ha'nish) - L'Art de la 
respiration. Paris, éditions Mazdaznan, s.d. 
In-8, 238 pp. 2 planches hors-texte & 7 planches d'exercices à la fin. 
Intérieur très propre. Percaline chagrinée d'éditeur, titre doré sur le 
plat (bon état). [23142]  60 € 
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121. MENESTRIER (Claude-François). - La philosophie des ima-
ges énigmatiques, où il est traité des Énigmes, Hiéroglyphes, Ora-
cles, Prophéties, Sorts, Divinations, Loteries, Talismans, Songes, 
Centuries de Nostradamus, de la Baguette. Lyon, Chez Jacques 
Lions, 1694. 
In-12 de 491 pp. & 3 pp. 
(privil.). Intérieur en bon état. 
Bien complet de la planche de 
talismans de la p. 264, d'après 
ceux conservés au Collège de 
Lyon. Ex-libris collé de Ger-
main Barré, Curé de Monvil-
le. Veau fauve d'époque, dos 
à nerfs orné, coiffes restau-
rées et un mors fendu. 
[23108]  300 € 
Edition originale où il est 
traité des énigmes, hiérogly-
phiques, oracles, prophéties, 
sorts, divinations, loteries, 
talismans, songes, Centuries de Nostradamus, de la Baguette.  "Le Père 
Ménestrier, dans ce livre curieux, prend à partie le Liber Mirabilis et les 
Centuries de Nostradamus, qui de nos jours, où l'on ne pèche guère 
pourtant par l'excès de la crédulité, jouissent encore d'un grand crédit 
auprès de certains esprits." dit Paul Allut qui consacre une longue noti-
ce à cet ouvrage pp. 184-185 des Recherches sur la vie et sur les œu-
vres du P. Ménestrier. 
Caillet III n° 7376; Dorbon 3038; Brunet III-1629. 
 
122. MORIN (André-Saturnin). - Du magnétisme 
et des sciences occultes. Paris, Germer Baillière, 
Paris, 1860 . 
In-8 de  532 pp.  Rousseurs, trace de mouillure aux 
premiers feuillets. Demi-maroquin bleu moderne, 
dos à nerfs, couvertures conservées. Reliure en 
parfaite état. [23114]  110 € 
 
123. MUTEL (Auguste). - Système de l'univers, 
ou études sur l'astronomie. Deuxième partie, complément du cours 
de cosmographie. Paris, Jacques Lecoffre et Cie, 1847. 
In-8 de (4)ff. et 316 pp., illustré de 4 planches dépliantes in-fine. Ex-
libris collé au contre plat "Ch. du Plessis d'Argentré". Légères rous-
seurs. Demi-chagrin noir, dos à nerfs, caissons à froid, tranches mou-
chetées. Bon état. [19904]  50 € 
 
124. NANSOUTY (Max de). - Les trucs du théâtre, du cirque et de 
la foire : Voyage dans les dessous d'un théâtre; Un incendie, un 
naufrage et une tempête sur la scène; Illusions et comment on les 
obtient; Acrobates et automates; Les trucs du cinématographe; 
Tous les phénomènes expliqués. Paris, Colin, 1909. 
In-8 de 159 pp., 50 figures. Broché (dos réencollé, manque le second 
plat), première couverture illustrée volante.. [23130]  40 € 
 
125. NEROMAN (Dom). - Grande encyclopédie illustrée des scien-
ces occultes. Préface de Maurice Magre. Éditorial argentor. Stras-
bourg, 1937. 
Deux volumes in-8, 476 et 
580 pp. Reliure pleine toile 
bleue décorée avec fers spé-
ciaux (usures aux dos). 
[23062]  100 € 
Abondante iconographie dont 
planches en couleurs hors-
texte. Tome 1 : Baguettes et 
pendules; Les tarots, les car-
tes à jouer et les arts divina-

toires; Les signes qui nous trahissent; Le magnétisme animal ; Les 
contacts avec l'au-delà. Tome 2 : Les moyens de domination; L'astrolo-
gie. Caillet III, 
 
126. NEROMAN (Dom). - La fausse science devant l'occultisme. 
Paris, Jean Renard, 1945. 
In-8 de 192 pp., illustrations. Broché, bon état. [23176]  40 € 
 
127. NEROMAN (Dom).  
- La Géomancie retrouvée. Traité de 
Géomancie rationnelle. Paris, "Sous-le-
ciel", s.d. (1948). 
In-4 de 364 pp., illustrations. Papier bruni. 
Broché, bon état.  
[23125]  120 € 
Leçons données par le Mage Douban, au 
jeune prince Agib, fils du Sultan, avec les 
aventures, à l'appui, d'un conte bleu des 
Mille et une Nuits. Figures en noir dans le 
texte. 

 
128. NEROMAN (Dom). - La Leçon de 
Platon. I. - La musique clé du monde. 
II. - L'homme et le Ciel. Paris, Niclaus, 
1943. 
In-8 de 446 pp., illustrations. Demi-
chagrin vert à coins, dos à nerfs, couver-
tures conservées, bon état.  
[23208]  130 € 
La musique, les médiétés, les roues magi-
ques, le nombre d'or et sa spirale, le nom-
bre de la Bête, le diagramme musical de 

Platon, l'harmonie géométrique, l'astrologie platonicienne. 
 
129. NEROMAN (Dom). - La Sphère Sensitive. Instrument de do-
mification. Paris, "Sous-le-ciel", s.d. 
In-8 de 65 pp., illustrations. Broché, bon état. [23094]  20 € 
Edité par le Collège astrologique de France. 
 
 
130. NEROMAN (Dom). - Les présages à la lu-
mière des lois de l'évolution. Paris, Editions Sous-
le-Ciel, Collège Astrologique de France, s.d. 
(1937). 
In-8 de 352 pp., illustrations. Papier bruni. Demi-
chagrin vert à coins, dos à nerfs, couvertures 
conservées, bon état. [23207]  110 € 
 
 
131. NOSTRADAMUS. - Les Oracles. Paris, Jean de Bonnot, 1976. 
Deux volumes in-8. Reliure d'éditeur en cuir estampé à froid.  
[23138]  40 € 
Reprint de l'édition de Lyon de 1558-1566. 
 
132. [NUMISMATIQUE] JOBERT (Louis). - La science des mé-
dailles antiques et modernes, pour l'instruction des personnes qui 
s'appliquent à les connoître. Nouvelle édition, revue, corrigée et 
augmentée. Avec quelques nouvelles découvertes faites dans cette 
science. Amsterdam: Aus dépens de la Compagnie 1717. 
In-12 de XV, [5], 399, [13], frontispice et 10 planches (sur 11, sans la 
VIII). Basane d'époque usagée, accidents aux coiffes et mors.  
[23091]  60 € 
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133. [NUMISMATIQUE] POINSINET DE SIVRY (Louis). - Nou-
velles recherches sur la science des médailles, inscriptions, et hiéro-
glyphes antiques. A Maestricht, chez Jean-Edme Dufour & Philippe 
Roux, 1778. 
In-4, VI-191 pp. (i.e. 186 pp. et 5 ff. numérotés 
187 à 191), 6 pl. gravées sur cuivre, dont 1 dépl. 
Les quatre derniers feuillets paginés donnent les 
alphabets hébraïque, arabe selon le père Metos-
cita, phénicien, perse et arabe d'après Sigismond 
Fante, chaldéen d'après Fante et Geoffroy Tory. 
Les planches, gravées sur cuivre par Tardieu, 
représentent l'avers et le revers de médailles 
antiques, des exemples d'inscriptions sur vase 
canope, sarcophages et statue. Demi-veau d'épo-
que, dos plat (manque en haut du dos, frotte-
ments). [23139]  200 € 
Ouvrage de numismatique et épigraphie dû à Poinsinet de Sivry (1733-
1804), dramaturge, élève du Collège de la Marche, membre de l'Acadé-
mie de Dijon et l'Académie de Rome, spécialiste de l'antiquité gréco-
latine. 
 
134. PAPUS (ENCAUSSE Gérard). - Traité élémentaire de Science 

Occulte, mettant chacun à même de 
comprendre et d'expliquer les théo-
ries et les symboles employés par les 
anciens, par les alchimistes, les 
francs-maçons, etc., etc. Avec plan-
ches. Paris, Carré, 1888 (couverture 
datée 1889). 
In-12 de 219 pages, 7 planches hors-
texte dont une répétée, tableaux et 
figures. Quatrième édition. Envoi de 
l'auteur. Demi-chagrin vert, dos à 
nerfs, couvertures conservées, parfait 
état. [23177]  140 € 

Gérard Encausse se fit appeler Papus d'après le nom d'un esprit du Nyc-
tameron d'Apollonius de Tyane. Occultiste français il fonda avec Au-
gustin Chaboseau l'Ordre Martiniste. 
 
135. PAPUS. - La Cabbale. Paris, Dangles, 1971. 
In-8, 35 pp., figures en noir in-texte. Toile beige moderne . 
[23070]  20 € 
 
136. PAPUS. - Le tarot des bohémiens. Le plus ancien livre du 
monde. Clef absolue de la science occulte. Paris, Dangles, 1971. 
In-8 de 400 pp. Nombreuses illustrations. Toile écrue moderne.  
[23092]  40 € 
 
137. PARACELSE (Philippe-Aureole-Théophraste). - Opera omnia 
medico-chemico-chirurgica... Genève, Jean Antoine & Samuel de 
Tournes, 1658. 
Trois volumes in-folio de 18 ffnc dont le portrait de l'auteur gravé par 
Chauveau d'après le tableau du Tintoret et le dernier feuillet blanc, 828 
pp. et (36) pp. de table pour le tome I; 12 ffnc dont un blanc, 718 pp., 

16 ffnc (perte de papier et de texte 
importante à partir de la page 600) 
pour le tome II et 6 ffnc, 212 pp., 
16 ffnc, 119 pp., 4 ffnc d'index, 18 
pp et un ff. blanc pour le tome III. 
Importantes mouillures et trous de 
ver à la pliure des volumes, sans les 
bois illustrant les Sept livres de 
l'Archidoxe Magique. Ex-libris 
manuscrit de Pierre Deganeau, 
apothicaire à Cahors au XVII ème 
siècle, accompagné de sa belle 

devise manuscrite en latin " En 
Dieu toute mon espérance". Veau 
d'époque, accidents, manques, 
épidermures. [23194]  550 € 
Édition collective rare, corrigée et 
publiée par Friedricus Bitiskius, 
ornée d'un beau portrait de l'au-
teur gravé en taille-douce par 
François Chauveau d'après Le 
Tintoret et de nombreuses figures 
talismaniques sur bois illustrant 
les sept livres de l'Archidoxe magique. 
Le tome I réunit les travaux médicaux de Paracelse, le tome II ses oeu-
vres magiques, philosophiques, astronomiques et alchimiques, et le 
tome III, ses traités de chirurgie et d'anatomie. À la suite du dernier 
tome se trouve un supplément de 18 pages comprenant un vocabulaire 
des termes employés par Paracelse dans ses ouvrages, son testament, 
etc. On a relié en tête du premier volume 2 pages manuscrites in-folio, 
d'une écriture du XVIIe ou du XVIIIe siècle, donnant quelques remèdes 
médicinaux. 
Le catalogue de la Bibliothèque de Toulouse recense 38 volumes pro-
venant de cet apothicaire, ce qui est considérable pour l'époque. 
Édition de la plus insigne rareté dit le catalogue Dorbon. 
Brunet IV, 357 - Caillet III, 8283, Dorbon 3522. 
 
138. [PARAPSYCHOLOGIE] BARRETT (Sir William). - Au seuil 
de l'invisible. Paris, Payot. 1923. In-12 de 243 p. Demi-basane rouge 
d'époque (frottée).  [23073]  30 € 
Sir William Fletcher Barrett était un physicien et parapsychologue an-
glais. Barrett s'est intéressé au paranormal dans les années 1860 après 
avoir expérimenté le mesmérisme . Barrett pensait avoir été témoin d'un 
transfert de pensée et, dans les années 1870, il enquêtait sur les polter-
geists . 
 
139. PARIS (Aimé). - Principes et Applications diverses de la Mné-
motechnie ou l'Art d'aider la Mémoire. Paris, Chez l'Auteur, 1833. 
In-8 de 402 pages. Premier volume (sur deux). Demi-toile verte, nom-
breux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18434]  70 € 
 
140. PERDRIZET (Paul). - Negotium perambulans in tenebris. 
Etudes de démonologie gréco-orientale. Istra, Strasbourg, 1922 
(Publications de la Faculté des Lettres de l'Université de Strasbourg). 
In-8, 38 pp., 12 figures in-texte. Bon état. Broché, dos abîmé.  
[23121]  30 € 
 
141. [PHOTOGRAPHIE] DILLAYE (Frédéric). - La Pratique en 
photographie avec le procédé au gélatino-bromure d'argent. A la 
librairie illustrée, Paris, 1890. 
In-8 de 399 pp. Nombreuses figures et 13 phototypes de l'auteur. Basa-
ne brune, dos à nerfs (passé), couvertures conservées. [23135]  70 € 
Volume consacré à la pratique en photographie publié par Dillaye dans 
sa série de volumes sur "la théorie, la pratique et l'art en photographie" 
qui paraîtra tout au long de la décennie 1890. Le livre insiste particuliè-
rement sur le procédé gélatino-bromure qui révolutionne alors la photo-
graphie amateur. 
 
142. PHUSIS. - Près du Secret de la Vie . Essai de Morphologie 
Universelle. Gabarits Morphologiques Universels, communs aux 
forces, aux mondes, aux minéraux, à la matière vitalisée. - Unité de 
force, unité de forme, unité de matière, unité de vie. S.D. (vers 
1930), Librairie Picart. 
In-8, 120 pp., nombreuses figures in-texte. Broché, bon état.  
[23088]  20 € 
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143. PLUCHE ( l'abbé Noël-Antoine). - Histoire du 
Ciel Considéré selon les idées des poëtes, des philoso-
phes et de Moïse. Où l'on fait voir : I°, L'origine du 
Ciel Poëtique. 2°,La méprise des Philosophes sur la 
fabrique du Ciel & de la Terre. 3°, La conformité de 
l'expérience avec la seule Physique de Moïse. Paris, 
Chez la Veuve Estienne, 1739. 
Deux volumes in-12. Premier volume :  faux-titre, fron-
tispice, titre,  XX (plan de l'ouvrage), [1ff.], 411 pages 
(au verso du dernier feuillet explication du frontispice), 
23 figures gravées hors-texte. Second volume : faux-
titre, titre, une planche et 459 pages. Les 8 pages 

"éclaircissement sur les Plantes d'Egypte" 
ont été reliées par erreur au sein de la table 
des matières. Bon état intérieur. Plein veau 
raciné du début du XIXème, dos lisse orné 
de fleurons et roulette dorée, pièces de titre 
et de tomaison rouge, tranches mouchetées. 
Petites épidermures  sur les plats et charniè-
re du second plat au tome II fragilisée avec 
la coiffe en pied arasée. 
[21664]  200 € 

Cet ouvrage est divisé en deux parties : la première qu'on peut regarder 
comme un bon traité de mythologie, est le développement de l'ingé-
nieux système de Warburton sur l'origine de la sphère grecque, et l'his-
toire des divinités dont les noms servent encore à désigner la plupart 
des astres et des constellations. La seconde contient l'analyse chronolo-
gique des idées des philosophes de l'Antiquité sur la création, auxquel-
les l'auteur oppose la cosmonogonie de Moïse dont il s'attache à mon-
trer la supériorité, indépendamment de toute révélation. 
 
144. POINSOT (M.-C.). - Cours Supérieur d'Horoscopie Onoman-
tique L'Interprétation détaillée des Cartes Natales et Annuelles. 
Paris, Drouin, s.d.(1934). Un volume in-12 de 373 pp. Demi-percaline 
rouge. Bon état. [23230]  20 € 
 
145. [POSITIVISME] GOUHIER (Henri). - La Jeunesse d'Auguste 
Comte et la formation du positivisme. Première partie (sur 3): Sous 
le signe de la liberté. Paris, Vrin, 1933. 
In-8 de 315 pp. Broché, haut du dos légèrement abimé, sinon bon état. 
[23209]  40 € 
 
146. POWELL (Arthur E.). - Le Corps causal et l'Ego. Paris, Adyar, 
1932. 
In-8, 359 pp., figures en noir in-texte. Demi-toile d'éditeur.  
[23067]  30 € 
Première édition française. Traduit de l'anglais. 
 
147. POWELL (Arthur E.). - Le Double éthérique. Paris, Adyar, 
1927. 
In-8, 156 pp., figures en noir in-texte. Demi-toile d'éditeur.  Bon état. 
[23118]  30 € 
Première édition française. Traduit de l'anglais. 
 
148. PREVOST (J.-M.-C.). - la Déomanie 
au XIX ème Siècle. Aug. Comte, Saint-
Simon, Enfantin,  Proudhon. Paris, Ledoyen, 
1860. 
In-8 de 275 pp. Rares rousseurs. Broché (dos 
réencollé. [23129]  120 € 
Constantin-Jean-Marie Prévost, ou Constantin 
Prévost, né en 1796 à Toulouse où il est mort 
le 15 novembre 1865, est un peintre et conser-
vateur de musée français. 
 

149. [PROPHETIES] MOULT (Thomas 
Joseph). - Prophéties perpétuelles tres-
curieuses et tres-certaines. De Thomas-
Joseph Moult, natif de Naples, astronome et 
philosophe, traduits de l Italien en François. 
Qui auront cours pour l an 1269, & qui du-
reront jusques a la fin des Siecles. Faites a 
Saint Denis en France, l An de Notre-
Seigneur 1268, du Regne de Louis IX, le 
quarante-deuxième. Paris chez Prault, Pere, 
Quay de Gêvres, au Paradis, 1743. 
In-12, 95 pp. Pastiche en veau brun, dos plat orné. Manque angulaire 
avec perte de lettre au titre. [23111]  150 € 
Les prédictions de Thomas-Joseph Moult (personnage très certainement 
fictif dit originaire de Naples, né vers 1520 (?)) données par cycles de 
28 ans (et soi-disant vérifiées par Nostradamus) concernent principale-
ment les conditions météorologiques et la qualité des récoltes et des 
vendanges, ainsi que les naissances, célébrations, morts des princes et 
rois, les troubles et les guerres, l’institution d’un ordre de chevalerie ou 
d’une République.   
Le principe de l’ouvrage est de donner des prophéties perpétuelles pour 
des années regroupées selon des cycles de 28 ans, Moult indiquant, 
comme cela était cru avant la révolution copernicienne, que le Soleil 
fait le tour de Terre sur cette période, traversant les signes du Zodiaque 
sur une année et différents «nombres» sur les 28 ans. 
 
150. RANDOLPH (Paschal Beverly). - Magia Sexualis. Paris, Robert 
Télin, Au Lys Rouge, 1931. 
In-8 de 220 pp. et 13 planches d'illustrations hors texte (16 figures, une 
partition et un portrait), certaines en couleur et deux tableaux dépliants.  
Exemplaire Hors Commerce de Robert Télin. Joint deux prospectus, un 
présenté par Robert Télin, l'autre avec un portrait de Randolph. Nom-
breux surlignages au crayon. Broché décousu, dos cassé, couverture 
tachée. [23101]  70 € 
Traduction établie par Maria de Naglowska d'après le manuscrit inédit 
de Randolph (1825-1874), rédigé à Boston en 1872. Ouvrage divisé en 
quatre parties : Les notes introductives, les Principes, La Magie, Les 
Miroirs magiques. Dorbon 3885 
 
151. REICHENBACH (Baron Charles). - Les Phénomènes Odiques 
ou Recherches Physiques et Physiologiques; sur les dynamides du 
magnétisme, de l'électricité, de la chaleur, de la lumière, de la cris-
tallisation et de l'affinité chimique considérés dans leurs rapports 
avec la force vitale. Paris: Bibliothèque Chacornac, 1904. 
In-8 de  564 pp. Nombreuses figures. Broché, bon état.  
[23113]  70 € 
 Sur les dynamides du magnétisme, de l'électricité, de la chaleur, de la 
lumière, de la cristallisation et de l'affinité chimique considérés dans 
leurs rapports avec la force vitale. Une grande quantité d'expériences 
des plus curieuses faites avec des sensitifs y sont relatées et viennent 
apporter des preuves irréfutables à l'appui des théories occultistes. 
(Caillet, 9244). 
 
152. REMY. - SPIRITES ET ILLUSIONNISTES - Conférences 
faites à la Chambre syndicale des illu-
sionnistes de France - TEXTE COM-
PLET avec Notes, vérifications et appli-
cations. Paris, Leclerc, 1911. 
In-12 de 257 pp., 8 planches en noir et 
blanc. Demi-maroquin bleu moderne, dos 
à nerfs. [23172]  100 € 
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153. ROCHAS (Albert de). - L`extériorisation de la motricité. Re-
cueil d`expériences et d`observations. Paris, Chamuel, 1896. 
In-8 de 482 pp., planches h.-t., nombreuses figures. Broché, dos cassé 
renforcé à l'adhésif. [23198]  50 € 
De  Rochas s'intéresse ici au magnétisme, à l'hypnose et surtout à la 
lévitation traitant du cas d'Esapia Paladino, des expériences de Gaspa-
rin, etc... 
 
154. ROCHAS D'AIGLUN (Albert). - Recueil de documents rela-
tifs à la lévitation du corps humain. Paris, Leymarie, 1897. 
In-8 de 111 pp., papier bruni. Broché, couture défaite. [23160]  40 € 
 
155. ROCHÉ (Déodat). - Etudes manichéennes et cathares. Éditions 
des Cahiers d'études cathares, Arques (Aude), 1952. 
In-8, 286 pp. Broché,  bon état. [23204]  100 € 
Initiation spirituelle des chrétiens cathares; Documents et origine mani-
chéenne du catharisme; ST Augustin et les manichéens de son temps; 
La PISTIS-SOPHIA; Les cathares et l'amour spirituel; Le problème du 
mal et de la rédemption; Le graal pyrénéen; Cathares et platoniciens 
catholiques. 

 
156. [ROSE-CROIX] PELADAN 
(Josephin Dit le SAR PELADAN). 
- La Queste du Graal. Proses lyri-
ques de l'éthopée LA DECADEN-
CE LATINE. Paris Au Salon de la 
Rose+Croix [c. 1892]. 
In-12, 229 pp. Bon état. Percaline 
aubergine, dos passé.  
[23109]  100 € 
Curieuse publication du grand mys-
tique décadent . Illustré d'images 
symbolistes avec un beau profil de 

l'auteur. 
 
157. [ROSE-CROIX] TRIACA (Ubaldo). - Le nouveau livre des 
Rose-Croix . Sans lieu ni nom (imprimerie Montourcy à Paris), 1958. 
In-8 carré, 410 pp., deux bois et 3 planches hors-texte. Broché, bon 
état. [23099]  30 € 
 
158. SAINT-ALBIN (Alexandre). - Du Culte de Satan. Paris, Henri 
Anière, 1867. 
In-12, 237 pp. Rousseurs. Toile rouge, nombreux tampons de 
l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures conservées.[17828]  50 € 
 
159. SAINT-SIMON (Claude Henri de Rouvroy, Comte de) - BRU-
NET Georges. - Le mysticisme social de Saint-Simon. Les Presses 
françaises, Paris 1925. 
In-12, 125 pp. Edition originale. Broché (légers manques à la couvertu-
re). [23106]  30 € 
 L'idée princeps du socialisme se définit comme « la réalisation terres-
tre des promesses évangéliques, comme une tentative de pousser plus 
loin ce que le christianisme a réaliser et d'accomplir son message grâce 
à un réaménagement de la société. Donner sa vie pour améliorer le sort 
du prolétariat équivaut à travailler pour Dieu. » 
 
160. SAINT-SIMON (Claude Henri de Rouvroy, Comte de) - BRU-
NET Georges. - Papiers inédits du duc de Saint-Simon. Lettres et 
dépêches sur l'ambassade d'Espagne. Tableau de la cour d'Espagne 
en 1721. Introductions par Edouard Drumont. Paris, Quantin, 1880. 
In-8, 411 pp. Rares rousseurs. Demi-basane rouge d'époque, dos orné 
de filets dorés. Bon état. [23146]  40 € 
 

161. [SAINT-SIMON] D'ALLEMAGNE (Henry-René). - Les Saint-
Simoniens 1827-1837. Paris, Grund, 1930. 
Grand in-4  contenant 55 planches hors texte dont 17 en couleurs et 15 
illustrations in texte, 453 pages texte. Cartonnage. [23226]  110 € 
Belle monographie établie sur des archives saint-simoniennes. Saint-
Simon, théories et doctrine, Charles Fourier, Abel Transon, le saint-
simonisme à l'étranger, le Globe , la question de la femme, le schisme 
de Bazard, enseignements du Père Enfantin, dissidents et fidèles, Mé-
nilmontant, Thérèse Nugues, Cayol, Terson, Michel Chevalier, Egypte 
etc. 
 
162. [SAINT-SIMON] WALCH (Jean). - Bibliographie du Saint-
Simonisme : avec trois textes inédits. Paris, Vrin, 1933. 
In-8 de 132 pp. Envoi et lettre de l'auteur. Broché, bon état.  
[23210]  40 € 
 
163. SAINTYVES (P.). - L'astrologie populaire étudiée spéciale-
ment dans les doctrines et les traditions relatives à l'influence de la 
lune. Essai sur la méthode dans l'étude du folklore des opinions et 
des croyances. Paris, Nourry, 1937. 
In-8, 461 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-
France. [17863]  50 € 
 
164. SALVA (Le Jeune). - Découvertes des véritables élémens de la 
Trigonométrie et du véritable Plan d'Astronomie universelle... 
Rouen, Guilbert, 1808. 
In-12 de 74 pp., 1 planche dépliante (très salie ainsi que la dernière 
page, le reste bien). Brochage à couverture bleue d'attente.  
[23171]  50 € 
 
165. SEBBAR (Leïla) - GAUTHIER (Xavière) - HUSTON (Nancy) 
- PANE (Gina) - RIVIERE (Anne) - Mezange (Evelyne). - Sorcières 
- Les femmes vivent N° 9 : Le sang. Paris : Editions Albatros, sans 
date (ca 1977). 
In-8, 64 pp. Broché,  sous couverture illustrée (dessin de Colette Bre-
ger), bon état. [23203]  20 € 
 
166. [SEDIR, Paul] Yvon LE LOUP. - Les Plantes 
magiques.  Botanique occulte. Constitution secrète 
des végétaux. Vertus des simples. Paris, Chacornac, 
1902. 
In-12, 180 pp. Bradel demi-percaline verte, dos sali. 
[23054]  150 € 
Edition originale. Dorbon 4526. Caillet 6451 : « Savant 
ouvrage sur la matière, peut-être le meilleur de tous. » 
 

168. [SPIRITISME] 
CLOSSET (Charles). - Photographie 
de la Pensée et Lumière spirituelle. 
Commencé le 4 mars 1950. Mention 
manuscrite in-fine: Terminé à Paris, 
Union Interalliée, 21 juin 1950. 
Deux tapuscrits format A4, l'un de pre-
mier jet avec de nombreuses corrections 
manuscrites de l'auteur (170 pages rec-
to), le second plus fini en vue de l'édition 
(220 pp., apparemment jamais édité). 
Broché, couverture avec titre manuscrit 
et une photographie collée.  

[23047]  650 € 
Charles Jules Michel Closset (1877-1959), architecte en Chef Honorai-
re de la Préfecture de Police, professeur de dessin géométrique et indus-
triel de la Ville de Paris, à l'école Turgot de 1901 à 1908, au collège 
Chaptal de 1908 à 1928, et dans les écoles de Paris; expert près la Justi-
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ce de paix de Montreuil-sur-Seine.  
Dans sa table des matières, l'auteur expose 
son propos en 6 chapitres: Exposé d'ensem-
ble: du soleil pensant, de la lumière spiri-
tuelle, etc..., puis Réalisation des clichés, 
Rappels scientifiques et littéraires, Radia-
tions physiques et spirituelles, Qualités et 
valeurs de la lumière spirituelle, Foi et Rai-
son. 
 
 
 
 
169. STUART de CHEVALIER (Sabine). - Discours philosophique 
sur les trois principes, animal, végétal et minéral ou la clef du sanc-
tuaire philosophique. Gutenberg Reprint, 1982. 
Deux tomes en un volume in-12, 207 pp. & 227 pp. Basane pastiche. 
[23105]  30 € 
Reprint de l'édition publiée à Paris, chez Quillau en 1781. Postface de 
Sylvain Matton. 
 
170. SWEDENBORG (E. de). - Les merveilles du Ciel et de l'Enfer, 
et des terres planétaires et astrales... Traduit par A. J. Pernety. 
Tome second seul. Berlin, Decker, 1786. 
Un volume in-8 (sur deux) de 282 pp. Rousseurs. Broché, couverture 
d'attente. [23228]  50 € 
Dorbon 4720 « Dom A. J. Pernety, alors bibliothécaire de Frédéric II de 
Prusse, et qui fonda la Secte des Illuminés d'Avignon dont les membres 
professaient les doctrines swedenborgiennes alliées à celles de Guillau-
me Postel et pratiquaient l'Alchimie ». 
 
171. [TAXIL (Léo)]. - La fin du monde des esprits: le spiritisme 
devant la raison et la science par le Dr. Philip Davis. Paris., A La 
Librairie Illustrée. , s.d. (1892). 

In-12, 294 pp., 13 figures in-
texte. Rousseurs. Demi-chagrin 
rouge sombre, dos à nerfs orné 
(quelques frottements). [23087]
  120 € 
Première édition. 
Léo Taxil, de son vrai nom Ga-
briel Jogand-Pagès, a 19 ans 
lorsqu’il commence sa carrière 
de faussaire. Connu pour l'affaire 
Léo Taxil (parfois nommée mys-
tification de Léo Taxil ou canular 
de Taxil) qui est une imposture 
antimaçonnique française qui 
débuta en 1885 et se poursuivit 

jusqu'en 1897. Il conçut une mystification qui visait à discréditer la 
franc-maçonnerie et à duper l'Église catholique. Journaliste et écrivain, 
il était connu pour son anticlé-
ricalisme violent et se fit 
connaître par des publications 
qui suscitèrent de nombreux 
scandales. Il fut affilié à la 
franc-maçonnerie, mais après 
en avoir été exclu, il garda un 
fort ressentiment contre cette 
fraternité. Il fit une volte-face 
spectaculaire en 1885, quand il 
abjura tous ses écrits et annon-
ça sa conversion au catholicis-
me. 
 
 

172. TOM TIT - La science amusante. Paris, Larousse, 1890-1906. 
Trois volumes in-8 de 246 (1), 256 et 256 pages. Première série : 100 
expériences, 115 gravures ; Deuxième série : 100 nouvelles expérien-
ces, 150 gravures ; Troisième série : 100 nouvelles expériences, 118 
gravures. Intérieur propre. Toile rouge, premier plat et dos ornés (noir 
et or), reliure de l'éditeur, bon état . [23057]  320 € 

Série complète en trois volumes, l'auteur Arthur Good (sous son pseudo 
Tom Tit) y recueille les articles de science amusante publiés chaque 
semaine dans le journal de l'Illustration. Seule la mention d'édition 
diffère entre chaque ouvrage (18 ème, 9 ème et 5 ème). 
 
173. TONDRIAU (Paul). - LES PRETENDUS MYSTERES DU 
FAKIRISME. 2ème partie: FAKIRISME MENTAL. Istra, Stras-
bourg, 1922 (Publications de la Faculté des Lettres de l'Université de 
Strasbourg). 
Deux plaquettes in-8°, 34 et 36 pp. Bon état. Broché, quelques rous-
seurs. [23122]  30 € 
 
174. VERNEUIL (Marianne). - Dictionnaire des sciences occultes. 
Monaco, Les Documents d'Art, 1950. 
In-8 de 489 pages. Introduction du docteur Roger Frétigny. Très bon 
état intérieur. Broché, couverture orange imprimée en noir, en très bon 
état. [20757]  50 € 
 
175. WIRTH (Oswald). - Le Tarot des Imagiers du Moyen Age. 
Paris: Le Symbolisme, Emile Nourry, 1927. 
Un volume in-8 de 337 pp. &  un portefeuille contenant 11 planches 
représentant les 22 lames du tarot en couleur et or. Broché. Bon état. 
[23232]  350 € 
Edition originale. 

 
176. ZACCONE (Pierre). - Histoire des sociétés secrètes politiques 
et religieuses.  L'inquisition, les Jésuites, les Fenians, les francs-
Maçons... Tome 1. Paris, Fayard, 1867. 
Un volume in-8 de 544 pp., 2 ff. Rousseurs. Demi-basane rouge d'épo-
que (frottée, un mors fendu). [23227]  40 € 
 
 


